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Acta de la Reunión extraordinaria de la CCT de Educación Infantil de la Facultad de 

Educación, Universidad de Extremadura 

Fecha: 

5 de julio de 2022 

Lugar donde se 

celebra: 

Aula virtual en Zoom 

Hora de 

comienzo: 

10:30 h. 

Hora de 

finalización: 

12:30 h. 

Presidente: 

CCT-EI 

María José López Rey 

Secretario: 

CCT-EI 

M.ª Rocío Esteban Gallego 

Relación de asistentes: 

CCT-EI: M.ª José López Rey (PDI), M.ª Rocío Esteban Gallego (PDI), Javier Guijarro Ceballos 

(PDI), Ana López Medialdea (PDI) y Ana Caballero Carrasco (PDI, Vicedecana de Ordenación 

Académica). 

Miembros de las comisiones que justifican su inasistencia: 

Excusan asistencia (CCT-EI): Dolores Berbén Narváez (PAS), M.ª Rosa Oria Segura (PDI). 

No han contestado al correo de convocatoria: Clara María Báez Merino (PDI) y María José 

Regajo Jiménez (representante de alumnos). 

Orden del día (Anexo II): 

 

Punto 1. Informe de la coordinadora 

Punto 2. Aprobación si procede de las actas anteriores 

Punto 3. Validación de las Fichas 12a 

Punto 4. Ruegos y preguntas 
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Acuerdos-desarrollo de la sesión: 

 

Punto 1. Informe de la coordinadora.  

La Sra. Coordinadora informa sobre: 

- La asignación de TFG a tribunales: aclara que dicha asignación la hace la 
coordinadora y no convoca a la Comisión, puesto que es un proceso sencillo y lo 

realiza siguiendo las normas que siempre han regido la distribución de TFG a 
tribunales. 

 
- La reunión mantenida con la Vicerrectora de Planificación (Dña. Pilar Suárez 

Marcelo), a la cual asistieron los coordinadores de todas las Comisiones de Calidad. 

En esta reunión se debatieron diferentes propuestas para mejorar/dinamizar los 
procedimientos de los Grados. Se acordó que, el próximo curso, las fichas 12a 

serán en formato digital, de forma que la ficha 12a será un formulario en internet 
en el cual solo se podrán modificar ciertos apartados. Los apartados que deben 

reflejar textualmente la información del documento de verificación del título, no 
serán modificables. Esto supondrá una mejora muy importante que dinamizará 

sustancialmente la revisión de las fichas 12a. Era algo que las comisiones llevan 
demandando años. 

 

- La reunión que ha mantenido con la Comisión Intercentros. En ella se ha hablado 
de diferentes procedimientos de los grados, entre ellos el procedimiento de 

elaboración de planes docentes o fichas 12a, y el procedimiento de reconocimiento 

de créditos (convalidación de signaturas). Ambos procesos van avanzando en el 
desarrollo y parece que el Vicerrectorado está apoyando y colaborando para la 

simplificación de los mismos.  
 

- La asignatura de TFG. La evaluación de los TFG será igual en el Grado de Educación 

Primaria y en el Grado de Educación Infantil. En ambos casos habrá dos opciones 
de evaluación:  

- i) Defensa del TFG ante el tutor, en este caso solo evalúa el tutor y la nota 
máxima con que se puede puntuar el TFG son 6 puntos, sobre un máximo de 

10 puntos; y  

- ii) Defensa del TFG ante tribunal, en este caso solo evalúa el tribunal y el TFG 
puede ser puntuado con hasta 10 puntos.  

El tutor del TFG tiene la facultad para establecer si la defensa del TFG es ante el 
tutor o ante tribunal. 

- El nombre del Grado: se ha llegado a un acuerdo para unificar el nombre del grado 
en inglés, puesto que en diferentes fichas 12a aparecían diferentes traducciones 

del mismo, y no había acuerdo sobre cuál era la traducción correcta. 
 

- La revisión de las fichas 12a: en la revisión de las fichas 12a del Máster de 

Formación de Profesores de ES, se ha detectado que algunos epígrafes (Resultados 
de aprendizaje, Breve descripción del contenido, Competencias…) se repiten 
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textualmente en las fichas 12ª de diferentes asignaturas. La Sra. Coordinadora de 

la Comisión expone que es muy posible que en las fichas 12a de Educación Infantil 
esté sucediendo lo mismo.  

 

D. Javier Guijarro recuerda que, en cursos anteriores, la revisión de las fichas 12ª 
se hacía revisando todas las fichas de un módulo en conjunto, con lo cual era 

posible y fácil detectar estas repeticiones. Pero que al hacer la revisión sin tener 

en cuenta los módulos, esta comprobación es imposible. Por lo que propone volver 
a como se hacía en cursos anteriores y que, además, la responsabilidad de la 

revisión se exclusivamente de una sección (Cáceres o Badajoz), de forma que a 
esta CCEI le tocaría la responsabilidad cada dos años (bianual), así se podrían 

repartir la fichas por módulo fácilmente.  
 

Dña. Rocío Esteban apoya el comentario de D. Javier y recuerda que, la 
comprobación de que no se repitan epígrafes en diferentes asignaturas y de que 

todos los epígrafes del documento de verificación del título estén reflejados en 

alguna asignatura, se hizo hace varios cursos, y por lo tanto deberían estar 
correctas. 

 

Punto 2. Aprobación si procede de las actas anteriores 

Se somete a votación la aprobación de las actas correspondientes a las reuniones 
correspondientes a los días 11 de febrero de 2022 y 21 de marzo de 2022. 

Se aprueban por unanimidad. 

 

Punto 3. Validación de las Fichas 12a 

El día 27 de junio, la Sra. Coordinadora de la Comisión, envió a los profesores que 
forman parte de esta comisión la información necesaria para comenzar la revisión de las 

fichas 12, a través de e-mail: 

 

Buenas noches, compañeras/o:   
Como todos los años, nos hemos repartido las fichas entre los tres centros, y nos han tocado 
en suerte las de 2º y 4º. Esto son 14 fichas, una aún no la he recibido (la de Raquel Marín), 
pero espero que nos la envíen pronto y yo me haré cargo de esa corrección. De momento os 
adjunto las fichas que nos corresponden. Os propongo el siguiente reparto: 
Propongo que tengamos una reunión el lunes por la mañana, que sea ordinaria y podamos 
tratar varios asuntos además de la validación de las fichas. Quizás será la última del curso, y 
lo peor, la última de Rocío (snifffffff). 
Espero que a lo largo de la semana podamos revisar las fichas, enviarlas a sus coordinadores 
y tenerlas de vuelta, para validarlas, nuestra reunión dependerá de lo ágil que sea este 
proceso. 
Os recuerdo que nosotras las revisamos y las corregimos, pero al final se validan en la 
comisión intercentros, las nuestras y las que van a revisar las comisiones de los otros dos 
centros. 
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Bueno, cualquier cosa, me decís, que estaré pendiente, pero os ruego un poquito de 
diligencia, pues este año vamos un poco lentos con este proceso, no nosotras 
específicamente, todos en general. 
Como siempre, muchas gracias por vuestra colaboración. 
Boa noite 
Mané López 
Coordinadora CCTEI 

 
La Sra. Coordinadora informa sobre el estado de revisión de las fichas 12a. Entre 

todos los presentes se aclaran algunas cuestiones pendientes en la revisión de ciertas 

fichas. Se revisan las fichas que todavía no habían sido revisadas (en concreto las que 

se había adjudicado a Dña. Clara Báez) y se envían a los coordinadores a la vez que 
se les solicita la mayor diligencia posible en las correcciones, para que las fichas 

puedan estar en tiempo y forma.  

 

Punto 4. Ruegos y preguntas 

Se debate sobre cómo podría mejorar el programa informático que se ha 

implementado en la facultad para gestionar los TFE. Se concluye que el programa 
mejoraría si: 

Profe Ficha 12a/asignatura 

Clara 501588_501550_501997_2022-23   
TIC Aplicadas a la Educación   

501569-501607-502016 
Expresión Artística para la Atención Temprana 

Javier FE 501549_ FFP 501587_ CUSA 501998  
Organización de Centros, Aulas y Recursos en Educación Infantil 

501565_501603_502013 
Desarrollo Cognitivo Lingüístico en la Edad Infantil 

501602_501564_502779 
Animación a la Lectura y la Escritura 

Ana 501546_501584_501991 
Atención Psicoeducativa a la Diversidad 

501545_501583_501989 
Trastornos Psicológicos de la Primera Infancia 

501566_501604_502014 
Desarrollo Socioemocional en Edad Infantil 

Rocío 501548(FP)_501586(FFP)_501999(CUSA) 
Investigación, Evaluación e Innovación en el Aula 

501606_501568_502015_ 
El Cuerpo y la Motricidad en la Detección e Intervención de las Diferencias Individuales 

501608_501570_502781 _22-23 
Habilidades Metalingüísticas para el inglés 

Mané 501547_501585 
Inglés para Infantil I 

Inglés para Infantil II 

501567_501605_502782 
Didáctica del Inglés en Educación Infantil 
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- Los miembros de los tribunales pudieran tener una estimación del número de 

alumnos por tribunal antes de fijar las fechas y horas de defensa. 
 

- Permitiera dar de alta a los profesores de la Facultad de Formación de Profesorado, 

además de a los de la Facultad de Educación. 
  

- Permitiera que los sustitutos de los tribunales tuvieran acceso a los TFE, además 
de los titulares del tribunal, porque, así, si tuvieran que actuar podrían leer los 

TFG. 

Dña. Rocío Esteban toma la palabra: 

“Queridos compañeros, como todos sabéis, el próximo curso me incorporaré a la 
Universidad de Salamanca, me voy de la Universidad de Extremadura para vivir con mi 

familia, pero me voy con muchísima pena, aunque con un aprendizaje muy valioso y con 

unas amistades inestimables. Ser miembro de esta comisión me ha permitido aprender 
mucho sobre el funcionamiento de los Grados, que para algo me servirá, seguro. Pero 

sobre todo me ha permitido conoceros. La Comisión me ha permitido ser vuestra amiga 
y no os podéis imaginar cómo valoro esta amistad y lo que me ha aportado durante estos 

años. Por lo tanto, solo quiero daros las gracias, por vuestra amistad y deciros que 
siempre tendréis una amiga en Salamanca.” 

Finalmente, Dña. Rocío Esteban dice que ella ya no formará parte de la CCEI el próximo 
curso y que por tanto, considera que esta despedida es su solicitud de dimisión. Además, 

propone que D. José María Marcos sea considerado como un posible miembro que entre 

a formar parte de la comisión, puesto, que según su criterio, puede ser una persona que 
aporte mucho.   

 

 

 

 

 

Fecha de aprobación 

15 de noviembre de 2022 

Firma el secretario/a: 

 

Fdo.: José María Marcos Merino 
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Visto bueno del Presidente: 

 

Fdo.: María José López Rey 
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ANEXO I: CONVOCATORIA 
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Anexo II. Distribución de fichas 

12a para su revisión 
 

 
 

 


